

河南省社会科学院学习贯彻习近平
新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 15 期

院主题教育工作专班办公室

2023 年 5 月 22 日

【开场啦！】人口与社会发展研究所党支部 举办“学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育故事会”

2023 年 5 月 15 日下午，人口与社会发展研究所党支部举办“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育故事会”。

习近平总书记在党的二十大报告中引用“治国有常，利民为本”，用以说明为民造福是立党为公、执政为民的本质要求，深刻阐明在发展中保障和改善民生，共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活向往的重大意义和重要作用。社会所支部书记陈东辉同志围绕“治国有常，利民为本”这一典故，讲述了用典出处，然后通过“太康失国”、“太守

忧民敢不诚”、“先拜谷公，再祭祖宗”、“安泰和盖亚”等故事阐明了民为邦本的深刻道理。

大家围绕故事会展开了热烈讨论，一致认为从这些故事中更好地领会了“两个结合”的丰富内涵。“习近平用典”生动反映了中国人民宇宙观、天下观、社会观、道德观同社会主义核心价值观主张的高度契合性。把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，必须坚持人民至上。我们要站稳人民立场、把握人民愿望、尊重人民创造、集中人民智慧，形成为人民所喜爱、所认同、所拥有的理论，使之成为指导人民认识世界和改造世界的强大思想武器。

社会所党支部将按照院里统一安排，充分挖掘习近平新时代中国特色社会主义思想的文化底蕴，围绕习近平新时代中国特色社会主义思想中的河南实践、习近平用典中的河南元素，坚持马克思主义立场观点方法，持续开展主题教育“故事会”，弘扬河南红色精神，讲好河南故事，进一步激发中华优秀传统文化的生机与活力，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，为民族复兴提供强大精神力量。（供稿：郝莹莹）

本期报送：省委第十七巡回指导组、院领导、院内设机构、所属事业单位

（本期共印 40 份）